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Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ

tarafından Anayasa’mn 98’inci, İçtüzüğün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandınimasım arz ederim.
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11 Kasım’da İzmir’in Selçuk ilçesinde bir anne geçimini sağlamak için hurdacılık yapmak

üzere dışarı çıkmış ve çocuklarım evde yalmz bırakmak durumunda kalmıştır. Yalnız kalan

çocukların bulunduğu evde çıkan yangımn sonucunda Araş Bulut (1), Masal Işık (2), Aslan

Miraç (3), Fımda Peri Akcan (4) ve Fadime Nefes (5) adlı 5 kardeş, yaşarmm yitirmiştir.

Konuya ilişkin Bakanlık ise çocuk ölümlerinin ardında yatan, salt “sosyal yardımlarla” ortadan

kaldmlması mümkün olmayan bilakis sürdürülebilir bir yoksulluk yaratan, sistemik/yapısal

sorunlan görmezden gelerek “görevimizi yaptık” minvalinde bir açıklama yapmıştır. Mezkûr

açıklamada çocuklann kalmakta oldukları yere bu yıl içerisinde on sekiz kez ziyaret

gerçekleştirildiği, ailenin maddi olarak desteklendiği belirtilmiştir. Fakat anne, bu

açıklamalann doğru olmadığım ve Bakanlığın dile getirdiği gibi bir yardım almadığım dile

getirmiştir.

Bu bağlamda;

1. Nitelikli bannma koşullarına sahip olmayan aileye insani koşullarda barınabilmesi için

kira desteği sağlanmış mıdır?

2. 5 çocuklu ve çalışmak zorunda olan bir annenin istihdam sürecine dahil olabilmesi ve

çocukların “güvenli” bir yaşama sahip olabilmesi adına ücretsiz kreş imkanı sağlanmış

mıdır?

3. Eşi hapishanede olan beş çocuklu anneye düzenli bir istihdam sağlanmasına dönük bir

çahşmamz olmuş mudur?



s-f

'İS'SBSi

K

4. DÎSK/Birleşik Metal-İş Sınıf Araştırmaları Merkezi- BİSAM verilerine göre Ekim

2024’te açlık sımn 20 bin 478 lira, yoksulluk sımn ise 70 bin 835 lira iken yoksullukla

mücadelede Bakanlığımzm sosyal hizmet politikanız bu ihtiyaçları karşılayabilecek

düzeyde midir?

5. Çocukların annesi Bakanlığın verildiğini belirttiği “sosyal yardunlann” kendilerine

verilmediğini belirtmiştir. Aileye neden zamamnda gerekli desteklerde

bulunulmamıştır?

6. Söz konusu aileye yapılan 18 ziyarette tespit edilen sorunlar nelerdir? Bu ziyaretler

sonucunda aileyle ilgili sosyal inceleme raporları hazırlanmış mıdır? Varsa hazırlanan

raporlarda hangi öneriler sunulmuştur?

7. Aileye sağlanan maddi desteğin türü, miktarı ve süresi nedir? Bu desteklerin yeterliliği

nasıl değerlendirilmektedir?

8. Gerçekleştirildiği belirtilen on sekiz aile ziyaretinde aileye hangi destek modelleri

uygulanmıştır?

9. Açlık ve yoksulluk smırınm altında yaşamak zorunda bırakılan ailelerle ilgili acil bir

eylem plammz var mıdır veya olacak mıdır?

10. Çocuk yoksulluğunun ortadan kaldırılmasına dönük ne tür çalışmalar yapmaktasınız?


